
 

 

 

 

ΑΠΑΝΣΗ΢ΕΙ΢ ΢ΣΑ ΘΕΜΑΣΑ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΩΝ 2013 

 

ΟΜΑΔΑ ΠΡΩΣΗ 

Α.1.1. β 

Α.1.2. δ 

Α.2.1. α 

Α.2.2. β 

Α.3.i. α 

Α.3.ii. Το ρεύμα σε κάθε περίπτωση υπολογίζεται από τη σχέση I = . 

(Α.Δ.) RΑΔ = R + 3R + 2R // R + 3R + 2R ↔ RΑΔ = 6R // 6R ↔ RΑΔ = 3R =  R 

(Β.Ζ.) RBZ = R + R // 3R + 3R + 2R + 2R = 2R // 10R ↔ RBZ = 2R // 10R ↔ RBZ =  R 

(Γ.Δ.) RΓΔ = 2R + R + R + 3R + 2R // 3R ↔ RΓΔ = 9R // 3R ↔ RΓΖ =  R  

Επειδή RAΔ > RΓΔ > RBZ ↔ I1 < I3 < I2. 

Α4. α) Το τρανζίστορ του σχήματος είναι του τύπου p – n - p  

       β) Κ : εκπομπός ( E )  

          Θ : βάση ( B ) 

          Ζ : συλλέκτης ( C ) 

        γ)  M, ΢    αρνητικός πόλος  

              Ρ, Ν    θετικός πόλος 

                                        

 



 

Α5. α)  

x y z y ∙ z f = x + y ∙ z  

1 1 1 1 1 0 

1 1 0 0 1 0 

1 0 1 0 1 0 

1 0 0 0 1 0 

0 1 1 1 1 0 

0 1 0 0 0 1 

0 0 1 0 0 1 

0 0 0 0 0 1 

 

β) 

f  f ∙  

1 0 0 

1 0 0 

1 0 0 

1 0 0 

1 0 0 

0 1 0 

0 1 0 

0 1 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

f  f  +   

1 0 1 

1 0 1 

1 0 1 

1 0 1 

1 0 1 

0 1 1 

0 1 1 

0 1 1 



ΟΜΑΔΑ ΔΕΤΣΕΡΗ 

 

Β1. α)IE = IC + IB ↔ IE = ( 5 ∙ 10-3 + 100 ∙ 10-6) A ↔ IE = 5,1 ∙ 10-3 A = 5,1 mA 

       β) β =  ↔ ΔIC = β ∙ ΔIB ↔ IC’ - IC  = β ∙ ( IΒ’ - IB )↔  

          IC’ = *200( 300 – 100 ) ∙ 10-6 + 5 ∙ 10-3 ]Α↔ IC’ = 45 ∙ 10-3 Α ↔ IC’ = 45 mA 

Β2. α) dBισχύος = 10logApmax  = 10 ∙ log100 = 20dB 

       β) ΑP =  ↔ dB(AP) = 10 ∙ log   = 10(logApmax – log2 ) ↔  

dB(AP) = 10(log100 – log2) ↔ dB(AP) = (20 – 3) ↔  dB(AP) = 17 dB 

 

Β3. α) Σε κάθε ομάδα πηγών έχουμε συνολική Η.Ε.Δ.  

E1 = 4E = 60V 

και συνολική αντίσταση  

r1  = 4r = 4 Ω 

Η συνολική  Η.Ε.Δ. και των δύο ομάδων πηγών είναι Εολ = Ε1  = 60V και συνολική 

αντίσταση rΟλ =   = 2Ω 

Για το εξωτερικό κύκλωμα η αντίσταση υπολογίζεται από τη σχέση 

 Rεξ = R2 // R3 + R1 = 3Ω 

Το ρεύμα που διαρρέει την αντίσταση R1 είναι το συνολικό ρεύμα του 

κυκλώματος και υπολογίζεται από τη σχέση I =  =  ↔ I = 12A 

β) Μεταξύ των σημείων Α και Β το ρεύμα που κυκλοφορεί είναι ίσο με I’ =  = 6A 

Η τάση VAB  υπολογίζεται από τη σχέση VAB = 2Ε – 2I’r ↔ VAB  = 30 - 12↔  

VAB   = 18V 

γ) Όταν ο μεταγωγός μετακινείται στη θέση Λ έχουμε εναλλασσόμενο ρεύμα με 

γωνιακή συχνότητα ω = 1000rad/sec 

Η επαγωγική αντίσταση του πηνίου υπολογίζεται απ’τη σχέση XL = L ∙ ω ↔  

XL =  ∙ 10-3 ∙ 103 ↔ XL =  Ω 



δ) Η σύνθετη αντίσταση του κυκλώματος υπολογίζεται από τη σχέση z = 

   ↔  z = 2 Ω  

ε) Στο κφκλωμα R – L θ τάςθ προθγείται τθσ ζνταςθσ του ρεφματοσ κατά γωνία φ θ οποία 

υπολογίηεται από τθ ςχζςθ εφφ =  =   ↔ φ =  rad  

Η μζγιςτθ τιμι του ρεφματοσ του κυκλώματοσ υπολογίηεται από τθ ςχζςθ 

 Iεν =   ↔  I0 = 5 ∙ 2 = 10 Α. 

 Άρα θ εξίςωςθ του ρεφματοσ ςτο κφκλωμα δίνεται από τθ ςχζςθ i = 10θμ(1000t -  )( S.I.) 

Επιμέλεια : Ανδρικόπουλος Παναγιώτης 

 

 


